

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.455 Segunda Época Martes 24 de Julio de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

MADRID

La "razón" suprema

Tratándose de mí y dado que es conocido mi criterio de siempre, casi es innecesario que exprese mi protesta por el atentado de que acaba de ser víctima el Presidente electo de Méjico, Alvaro Obregón. Fuera del caso evidente, incuestionable, del tirano, que puede justificarse, en ninguno es lícito el empleo de medios que las leyes divinas condenan y las positivas sancionan. Hasta el momento en que redacté estas líneas, no se sabe ni aun de modo aproximado, de cuales móviles, de cuáles agentes y gentes habrá recibido el impulso el asesino. Como yo no creo en la generación espontánea, parte del supuesto que alguien, algunos, algo habrá armado, su brazo, y desde luego, en principio, rechazo toda idea de connivencia y de solidaridad con él de los elementos católicos tan perseguidos y ultrajados en la actual etapa presidencial y para los cuales, la sustitución de Calles por Obregón, permitía abrigar la esperanza del advenimiento de una relativa libertad y del ocaso de una abominable tiranía.

Claro que el asesinato en cuestión, tiene, en otros aspectos, múltiples explicaciones y una sobre todo, la de que la política mejicana viene desmenuzándose de muchos años, antes y después de Porfirio Díaz, con las formas de la más extrema violencia, de tal suerte, que con dificultad podrían encontrarse manos de persona influyente, directora, dinámica, que positivista virtualmente, no estén manchadas de sangre. Y es muy difícil que las actuaciones precedidas y acompañadas de una nube roja, no tengan un término sangriento.

Sea lo que fuere, lo positivo, lo indudable es, que, dígame lo que se quiera, y apártese lo que por la ficción trate de aparentarse, en Méjico no hay paz, que es lo que más necesitan las naciones; porque una nación por poderosa y fuerte que sea, sin paz, sabe todos los días lo que es la desgracia, e ignora constantemente lo que es la ventura.

Y ¿qué es la paz?

La paz es concordia y armonía; contacto de almas y de corazones presididos por un sentimiento de hermandad, en un ambiente pleno de razonable tolerancia y de amplia comprensión. Así, donde ella reina tiene trono, no ya el contentamiento, sino la satisfacción,

ya se trate de individuos o de colectividades señoreados por la pobreza y la escasez, o por la riqueza y la abundancia; porque la raíz del pacifismo verdadero, recibe la savia cristiana, la cual es, en el dolor, bálsamo; en el arrebatado, prudencia; en la ira, moderación; en todo, buen ánimo; y así, las distancias se acortan, las cóleras se desahuman, los brazos se tienden y los corazones se acercan. Si me dieran a elegir entre varios bienes, preferiría a todos el de la paz, porque fuera de ella y más sin ella, no se disfruta de la calidad de ningún bien. Lo principal para el individuo es que viva en paz; para la familia, que se sienta señoreada por la paz; para las naciones, que deslicen su vivir en el seno dulce y amoroso de ella.

De ahí, que el deber cristiano y cívico nos obligue a todos a que seamos procuradores de la paz, a no hacer ni decir cosa alguna que la quebrante o que la perturbe; a secundar lealmente a quien quiera que viéndola quebrantada o perturbada, se proponga su restauración. Todos debemos ser bomberos para sofocar el fuego de la discordia y cooperadores resueltos en toda obra de compenetración espiritual.

¿Se ha hecho algo de esto en Méjico?

No. Se ha hecho todo lo contrario: en Méjico se ha dado aire a las más exaltadas y disolventes doctrinas revolucionarias. En Méjico obran los motivos para que a todas las horas fermenten: los rencores y los odios, y a ninguna surja la concordia y la fraternidad.

¿Y en quién pueden apoyarse para vivir en quietud fecunda y tranquilizadora los gobernanten mejicanos? En las masas católicas a quienes han perseguido y hostilizado con crueldad y de las que se han apartado con insensatez, de ningún modo. Y faltándoles ellas ¿qué fundamento pueden tener?

En Méjico no hay sitio para la paz.

Para que la paz regrese a Méjico, será menester que sus poderes se rebauticen. En un Estado, que, prácticamente, está constituido sin Dios y contra Dios, tiene que representar la razón suprema la bomba, el puñal y el revólver.

MIGUEL PEÑAFLOR

los nombres de los señores que integran la Comisión organizadora y demás elementos que intervienen.

Los exploradores
El presidente del Consejo Local de Alto Patronato de la Institución Nacional de los Exploradores de España en Almería, don José Esteban Navarro, nos participa que por el Capitán General de la Región, se ha autorizado a esta Institución nacional de Exploradores para establecer una Escuela Militar en la que puedan recibir instrucción fuera de filas, a más de sus asociados, todos los individuos, de cupo reducido (cuotas) que quieran inscribirse.

A este fin queda abierta la matrícula de este año desde esta fecha.

Notas municipales
El alcalde ha recibido un expresivo telegrama de gracias por el de felicitación que dirigió con motivo del septuagésimo aniversario del nacimiento de la Reina Madre S. M. doña María Cristina.

—Ha sido citado el Ayuntamiento para que asista a la procesión de la Virgen del Carmen que saldrá de la Iglesia Parroquial de San Sebastián, mañana a las siete y media de la tarde, como es costumbre.

—El alcalde, señor Rovira Torres, ha telegrafado al ministro de Fomento y al Ingeniero Jefe de la Sección de Puertos don Manuel Becerra, expresando el agradecimiento de la Ciudad por haber sido declarado Puerto Nacional Pesquero el de Almería.

Pro Seminario

VIII
[Con qué gusto pensamos en el Seminario cuando asistimos a las funciones parroquiales!]
El Seminario, la Parroquia, he ahí dos instituciones que se enlazan y se prolongan y se completan como el grano de trigo y la dorada espiga, como la aurora y el sol, como el hogar y la familia.

Mientras tengamos buenos y muchos seminaristas, tendremos sacerdotes que velen, como avanzados centinelas, por la salvación de las almas; sacerdotes santos que llamen al pueblo a la oración y a la penitencia; sacerdotes que celebren los actos del culto; sacerdotes que se corren al pobre, que consuelen al enfermo abandonado y perdonen al pecador arrepenido.

¡Mientras tengamos muchos y buenos seminaristas! ¿Y cuando no los tengamos? ¿Qué pasará en la parroquia si escasean las vocaciones eclesiásticas, o faltan recursos materiales para sostener a los que Dios Nuestro Señor llama a tan elevado ministerio.

Entonces, las parroquias sentirán la mayor de sus necesidades. Muchas iglesias se quedarán huérfanas de párocos, y como consecuencia de la falta de pastores de almas, cesará en muchos pueblos el santo sacrificio, las campanas llorarán en el silencio del olvido; enmudecerán las plegarias de las fiestas solemnes; las calles y plazas perderán su típica alegría; en el corazón de aquellos fieles se irá notando el desaliento, y la ignorancia y el vicio irrumpan por los senderos del espíritu, como andan las fieras por las selvas.

En nuestra diócesis, gracias a Dios, no hemos llegado todavía a este extremo, pero sí tenemos que lamentar que no todas las parroquias e iglesias están dotadas del clero necesario. Esta desconsoladora perspectiva preocupa hondamente a nuestro venerable prelado que día y noche trabaja por resolver tan magno problema.

Los párocos hemos de ser, por tanto, los primeros en compartir con nuestro prelado esa honda preocupación de la falta de sacerdotes, y los que hemos de adelantarnos en procurar que nuestro seminario vuelva a vivir la vida fecunda de otros tiempos, y tenga todos los recursos necesarios para sostener con decoro y atender, como los tiempos de hoy reclaman, a los que han de ser mañana nuestros sucesores.

No hacemos más que trabajar por nosotros mismos. Nuestra obra parroquial lleva, en sí misma, nuestra personalidad, porque vamos dejando en ella nuestro trabajo, nuestros desvelos, nuestros sacrificios y todo lo que hay de más personal en nosotros.

El código de Derecho Canónico (can. 1355) autoriza a los obispos para que manden a los párocos y a otros rectores de Iglesias, aun exentos, que soliciten limosnas para el Seminario, en sus Iglesias, en tiempos determinados.

Estamos pues, no ya solo obligados, sino autorizados por la Iglesia, para cooperar a la vida y prosperidad de nuestros seminaristas.

DEL PATRONATO

Lo que es la Ciudad Jardín

Gracias a la iniciativa del Patronato, al generoso desprendimiento del señor Naveiros y al apoyo que es de esperar preste el Ayuntamiento respecto a la urbanización de los terrenos y que ha prometido ampliamente el alcalde don Francisco Rovira, si Dios quiere, en marzo próximo se empezará a construir las cien primeras casas de las quinientas que constituirán la Ciudad Jardín.

Continuación de las obras del Campamento del General Alvarez de Sotomayor, Puerto Pesquero, rebaja de tarifas ferroviarias para la uva (que probablemente se concederán antes de fin de mes), dispensario antitracomacoso, billetes interprovinciales de baños, iniciación de la Ciudad Jardín... Seis meses escasos lleva de vida el Patronato y estas cosas son a grandes rasgos el historial de que se puede enorgullecer.

Y aun de todas estas, la Ciudad Jardín es la única que de construirse deberá su vida principalmente al Patronato. La Ciudad Jardín que es probable que si se digna autorizarlo lleve el nombre de María Cristina como homenaje a S. M. la Reina madre que en estos días celebra su LXX aniversario rodeada de la admiración y respeto de toda España, viene a resolver varios problemas en Almería. El primero y el más capital, es que casi sin sacrificios de los almerienses, y digo casi porque no se puede olvidar el acto del señor Naveiros, entrarán en la Ciudad seis millones de pesetas importe de las quinientas casas; el segundo, es que embellecerá una de las partes más bonitas de Almería si, como es de esperar, la Diputación acomete por esa zona el proyectado camino al Cabo de Gata, creando una nueva fuente de riqueza de que tan necesitados estamos y dándonos una base segura para el desarrollo del turismo y que los viajeros que nos visiten podrán admirar desde esa zona las incomparables bellezas de nuestro mar oculto hoy completamente a los almerienses, y el tercero, que convertirá en pequeños propietarios a quinientas familias de la clase media bajo el lema de que cada familia debe tener un hogar propio y en cada hogar una huerta y un jardín.

Dentro de unos días, se reunirá en Málaga el Consejo de Administración cuyos principales componentes son los que nos han honrado visitándonos estos días para acordar en firme la construcción, y si, como es de esperar, se lleva a cabo esta acuerdo, a primeros de Octubre aproximadamente remitirán al Ayuntamiento para su aprobación el proyecto de la Ciudad Jardín, para que éste apruebe las rasantes y alineaciones y pueda fijar la cantidad necesaria para urbanizar tanto las calles de acceso a ella como las propias de la Ciudad, bien entendido que estas calles las cede la Sociedad gratuitamente al Ayuntamiento y que éste no tiene que hacer más que las obras indispensables de alcantarillado, agua, sardinelas en las aceras y pavimentación.

Una vez aprobado esto por el Ayuntamiento; se remitirá al Ministerio de Trabajo para su aprobación como es obligado para estos casos por la legislación actual, y como digo anteriormente, a primeros de marzo es posible que se pueda acometer la construcción.

Las casas son de varios tipos, dominando entre todos el de chalet rodeado de huerta y jardín. El procedimiento para hacerse dueño de una de éstas es inscribirse cuando llegue el momento oportuno y una vez terminadas por ejemplo las diez primeras se hará una especie de concurso entre los inscriptos, teniendo en cuenta como méritos principales, o la antigüedad en las inscripciones o la cantidad que quieran dar de entrada o las condiciones relevantes de laboriosidad y trabajo que posea el aspirante a beneficiario.

Los precios de las casas oscilan de 50 a 200 pesetas y desde el momento en que se ocupen quedan de propiedad del inquilino que se compromete por un contrato que en todos los casos tiene que aprobar el Ministerio de Trabajo a amortizarla de veinte a treinta años. En dicha Ciudad se construirán escuelas atendiendo también a difundir los medios culturales para completar esta redentora obra social.

Hace varios meses, y en un bien escrito artículo un irónico articulista comentaba bajo el título de «Endechas para el Patronato» mi exagerado optimismo en uno anterior que publiqué, gracias a la generosa hospitalidad que me prestan los diarios almerienses. Yo creo que no es exagerado mi optimismo si remontamos la vista hasta el año pasado en que las obras del Campamento del General Alvarez de Sotomayor estuvieron paralizadas todo él, por que nadie se ocupó de pedir que se siguieran, en que las tarifas ferroviarias eran una barrera para el desenvolvimiento almeriense, en que no se nos concedió el Aeropuerto Nacional mientras se concedía a las demás Ciudades del litoral. Este año, gracias a las meritosas gestiones del Presidente del Patronato don Gabriel Callejón y de las dignas autoridades y personalidades que forman su Comité Ejecutivo, existe una fuerza vigilante y alerta que va trayendo poco a poco para Almería ventajas y mejoras que de otra manera no se hubieran conseguido. Como testigo de mayor excepción puedo asegurar los desvelos y los trabajos que realizan todos estos señores y nada más grato para mí que hacerlo público para exponerlos a la gratitud ciudadana.

Estampas madrileñas

El bastón con cayada

A veces, del suceso, del hecho aparentemente más frívolo, suele desprenderse un acontecimiento que ponga en conmoción los miembros de la sociedad. Y esto que decimos, y esto que nos sugiere la experiencia, y esto que nos ha aleccionado con la elocuencia de la acción impulsiva, es, no solamente aplicable a Madrid, a esta enorme ciudad alegre y bulliciosa, en donde tantas cosas se toman a chacota y a risa, sino atribuíble asimismo a cualquier otra ciudad.

Por otro concepto, de vulgaridades está plagada la vida. Pero cada cual contempla las cosas a través de diferentes prismas. Vulgar puede ser el gesto del viajero que nos acompaña en el tranvía, del que se sienta con nosotros en el banco de un pasé, del que se sienta para lamentarse en la acera que pisamos. Veírnos podemos los demás conceptuar su gesto. Pero seguramente él no entenderá así las cosas. Si es hombre de posición, se creará modelo de atildamiento. Si es hombre de escasos recursos, creará que su modestia ha de parecer de buen tono.

Lo que se requiere es mucha paciencia, mucha resignación, mucha educación, mucha caridad cristiana para resistirse unos, a otros los humanos. No digamos, no preconicemos, el modo de San Francisco de Asís, que ansiaba dar con un exabrupto en cada palabra de sus interlocutores, el que era la dulzura y mansedumbre por esencia para tener en todo momento una mortificación que ofreciera a Quien no perdonaron las amenazas, los dictorios, las horribles blasfemias al tiempo de expirar... Y luego nos quejamos de cualquier cosa que hiera de soslayo nuestro amor propio... Ese es el camino de la santidad, del heroísmo, y aunque todos hemos nacido para santificarnos y salvarnos, ha sido uno solo San Francisco de Asís, como fue uno solo aquel otro prototipo de la humildad y la prudencia que se llamó también Francisco, fue obispo de Omebra y es hoy el santo Patrón de los escritores católicos.

Bueno. Es, sin embargo, volviendo directamente al tema, lo más llano del mundo darse cuenta de que vivimos y procedemos en sociedad; de que cien ojos nos están mirando; de que innumerables personas pueden ser víctimas de nuestros descuidos; de que nuestras faltas de urbanidad han de ser soportadas por personas que maldita la obligación que tienen de aguantarnos. Y no obstante esto; el hombre, muchos hombres, la generalidad de los hombres, actúan y proceden como si fuera el mundo un coto adquirido en que aquel se desvolviera como entre los términos de absoluta propiedad.

Concretémoslo. Comprámonos. Dádcese de todo lo anteriormente expuesto que existen personas a quienes se les dá una higa de toda molestia que puedan producir a las demás personas. Y prueba al canto.

«¡Salta!» alguna vez un tranvía, rebosante de viajeros, pero necesario por la urgencia de vuestra actuación en la calle, además de todos aquellos inconverientes de tacozos, codazos, bamboles, inestables equilibrios y otras zarandajas de esa cuantía, podéis tropezar con un inconveniente mayúsculo, que se condensa en el siguiente diálogo:

—Caballero, ese bastón de cayada me trae frito. Me está moliendo las rodillas.

—No puedo remediarlo.

—Podría usted remediar la molestia que me produce llevando el bastón de otro modo, en vez de colgárselo del brazo.

—Le digo a usted que no puedo llevarlo de otro modo. Necesito las manos para agarrarme de algún sitio.

—Yo tráigo bastón, y lo llevo en una mano.

—Insisto en que no puedo llevarlo sino en el brazo.

—¿No podría usted colgárselo de las narices?

—De las de usted, si acaso.

—Es usted esto...

—Y usted lo otro...

Escándalo. Bronca. Revuelo. no, por que el coro iba muy compacto. Pero se apaciguaron los ánimos. Y quedó patente esta conclusión: que es una gran inconveniencia colgarse la cayada del brazo, así, sin más ni menos...

MARIANO S. DE ENCISO

Descarrillo de un mercancías

Un herido leve

Según pudimos informarnos anoche, en la estación de Huéneja había descarrillado un tren de mercancías por lo que el rápido que debió llegar a nuestra capital a las once hubo de detener su marcha en dicha estación.

Posteriormente confirmamos la noticia, logrando conocer los detalles del accidente.

A causa de la rotura de la mangueta de uno de los vagones del tren de mercancías núm. 306, descarriló éste en el kilómetro 173 más quinientos metros, proxímalmente a la estación de Huéneja, saliendo de la vía ocho vagones y quedando por tanto interceptada la línea.

El accidente tuvo lugar a las siete y media de la tarde, habiendo resultado herido levemente en una pierna el mozo de tren Juan Sánchez Morera.

Como consecuencia de estar interceptada la vía, el rápido descendente que tiene su llegada a Almería a las once de la noche detuvo su marcha en la estación de Huéneja, quedándose seguidamente un tren de tráborado a nuestra estación.

Salí este a las once, pero dada la distancia desde Almería a Huéneja, a la hora de cerrar nuestra edición aún no había regresado, por lo que es de suponer que los viajeros y mercancías del expreso hayan llegado a nuestra ciudad después de las cuatro y media de la madrugada de hoy.

De Instrucción Pública

Nombramientos provisionales
No tardarán en aparecer en la «Gaceta», las propuestas para las vacantes de maestros y maestras de los meses de febrero y marzo.

Corrida de escalas
Por resultados de las oposiciones restringidas ascienden en corrida de escala los siguientes maestros:

A 6.000 pesetas, hasta el número 802, señor Soler; a 5.000 pesetas, hasta el número 1.386, señor Gniel; a 4.000 pesetas, hasta el número 2.407, señor Bienes; a 3.500, hasta el número 3.312, señor Hoyos.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 763.0
Temperatura máxima... 35.6
Idem mínima... 26.0
Idem media... 30.8
Idem máx. al sol... 40.6
Humedad relativa media... 53
Evaporación en 24 horas... 10.6
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S.E.
Fuerza en metros por segundo... 5.7
Nubosidad... Casi despejado

Los que viajan
Ha venido de Cuevas, en unión de su familia, el maestro nacional don Julio Rull Casquet.

Ha marchado a Tabernas, el coadjutor de dicho pueblo don José Cano García.

Para el campo de Piñana ha salido doña Angela Fornovi y su bella hija Adeñada.

Ha llegado de Córdoba el teniente Fiscal de aquella Audiencia don Francisco Poyatos.

De Lanjarón el médico de la Beneficencia provincial don Francisco Soriano Romero.

De la Diputación

Día 20.—Un holandés y seis españoles, procedentes de Granada, Nijar, Sorbas, Lorca y Camjáyar.

Día 21.—Un español, de Valencia.

Día 22.—Doce españoles y un portugués, procedentes de Murcia, Granada, Alguazas, Valencia, Baza, Murcia y Cuevas.

Visajeros distinguidos
En el vapor «Florida» procedente de Barcelona y de paso para Montevideo y Río Janeiro, a donde va en uso de licencia reglamentaria, estuvo anteayer entre nosotros breve rato el señor Cónsul General de la República Oriental del Uruguay en España, al que acompañaba su distinguida señora. Desembarcaron para saludar al alcalde de la ciudad señor Rovira, en cuyo domicilio estuvieron, y este les obsequió, acompañados a visitar algunos sitios de la ciudad. Los distinguidos viajeros marcharon muy satisfechos de las atenciones recibidas, elogiando a nuestra población.

El «Florida»
El domingo fondó en nuestro puerto el trasatlántico francés «Florida».

En él embarcaron 18 emigrantes para Buenos Aires y 6 para Río de Janeiro.

Como médico embarcó, el de la Marina civil y paisano nuestro don Antonio Briñón.

Procesión
Mañana a las siete y media de la tarde, saldrá de la parroquia de San Sebastián la solemne procesión de la Virgen del Carmen y recorrerá el siguiente itinerario: Murcia, Bomba, Granada, Puerta de Purchena, Paseo del Príncipe, Navarro, Rodrigo, García Alix, Obispo Orberá, Juan Lirola, González Garbín al templo.

Las carreras de cintas
Este año rometen resultar las carreras de cintas con gran brillantez, dada la organización que se está llevando a cabo.

Sólo habrá caballistas en número de catorce o diez y seis, quedando por tanto suprimidas este año las bicicletas.

La novillada será con picadores, siendo los novillos regalo del empresario de esta plaza don Antonio Méndez. Oportunamente daremos a conocer

CARMELO CORONEL
Información frutera
Como hubimos de anunciar, el domingo zarpó el vapor «Florida», que lleva a Sudamérica (Río de Janeiro) 555 barriles.

La exportación suma ya en el presente año 8.638 barriles y 9 medios.

En igual fecha del año anterior iban exportados en tres vapores 10.599 barriles.

El cuarto vapor de la campaña de 1927 salió el 26 con 2.648 barriles para Hull.

Las entradas de barriles en el puerto siguen muy lentas todavía.

Hoy y mañana se animarán para la carga del vapor «Kronos», destinado a Hull, con salida el 25.

La Ilustrísima señora
D. Catalina Martínez Soler de Unzurrunzaga
ha fallecido en su finca Villa Catina de Campos Cievas (Almería) el día 23 de los corrientes a la hora de 1 a 12 a los 50 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica

D. L. H. D. S. S. G.

Su desconsolado esposo don Antonio de Unzurrunzaga e Iturriza, su hijo don Manuel; hermanos doña Magdalena, don Manuel; hermanos políticos don Juan Figueroa de Vargas, doña Teresa de Unzurrunzaga de Pellico, don Ramón Pellico; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida le ruegan se sirva encomendarle a Dios en sus oraciones por lo que le quedarán eternamente reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

Este número está visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

El viaje de Martínez Anido Madrid, 23. 4 tarde. A las ocho de la mañana de ayer salió del aeródromo de Getafe un avión...

Rápidamente se enviaron desde Madrid dos automóviles, siguiendo al ministro y sus ayudantes con dirección a Lugo.

Llegada al Ferrol Ferrol, 23. Llegó el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Se anunció la llegada con morteros. Uno de éstos estalló, hiriendo gravemente al protécnico de Real, el cual quedó hospitalizado.

Al sexto lo mató de un pinchazo bueno y una estocada superior. El público lo ovacionó.

La corrida goyesca San Sebastián, 23. El domingo se celebró la anunciada corrida goyesca lidiándose nueve toros de la ganadería de Santa Coloma.

Asistió el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Hay un lleno imponente. La plaza ha sido adornada por el pintor Zuloaga.

Comenzó el festejo desfilando la escuadra de batidores de Artillería de Victoria, varias calesas, comparsas y un centenar de personas.

Primer rejonó Cañero, haciéndolo superiormente y con mucha valentía y agilidad.

Chicuelo actuó regularmente. Lalanda estuvo pésimo.

Cañancho, infame, provocando grandes protestas. Armillita actuó vulgarmente.

Como resumen puede decirse que el público quedó defraudado y se aburrió toda la tarde a partir desde el desfile goyesco.

Despedida de Gitanillo Barcelona, 23. Se celebró la despedida de Gitanillo de Ricla, con bastante público.

Se lidió ganado de Rivas. Gitanillo obtuvo una oreja. Fué muy aplaudido.

Agüero estuvo valiente en sus toros. Gitanillo de Triana actuó superiormente, siendo muy ovacionado.

En el Puerto de Santa María Se lidió ganado del conde de la Corte que resultó regular.

El Gallo estuvo voluntarioso en su primero y colosal en toda clase de pinturerías y adornos.

Se le concedió una oreja. Villalta fué ovacionadísimo. Se le concedió la oreja de su primero y las dos y el rabo del lidiado en quinto lugar.

Vicente Barrera no pasó de regular.

rear en la corrida del Pilar de Zaragoza.

Novillos en Madrid

Ayer domingo se lidiaron en esta plaza seis novillos de Villamarta.

La plaza se hallaba llena completamente de público.

Iglesias toró bien y estuvo regular muleteando.

Con el estoque actuó pésimamente.

Entró en la enfermería con un puntazo en la mano derecha.

Ricardo González fué muy aplaudido en todas las faenas que las hizo en la misma cara y derrochando mucho valor.

Al debutante Morales lo cogió el tercer toro cuando lo veroniquaba.

Afortunadamente resultó ileso.

Bauderillo después superiormente y muleteo con mucha valentía.

Remató la faena con una estocada superior saliendo enganchado por el pecho.

Al sexto lo mató de un pinchazo bueno y una estocada superior.

El público lo ovacionó.

La corrida goyesca

San Sebastián, 23. El domingo se celebró la anunciada corrida goyesca lidiándose nueve toros de la ganadería de Santa Coloma.

Asistió el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Hay un lleno imponente.

La plaza ha sido adornada por el pintor Zuloaga.

Comenzó el festejo desfilando la escuadra de batidores de Artillería de Victoria, varias calesas, comparsas y un centenar de personas.

Primer rejonó Cañero, haciéndolo superiormente y con mucha valentía y agilidad.

Chicuelo actuó regularmente.

Lalanda estuvo pésimo.

Cañancho, infame, provocando grandes protestas.

Armillita actuó vulgarmente.

Como resumen puede decirse que el público quedó defraudado y se aburrió toda la tarde a partir desde el desfile goyesco.

Despedida de Gitanillo

Barcelona, 23. Se celebró la despedida de Gitanillo de Ricla, con bastante público.

Se lidió ganado de Rivas. Gitanillo obtuvo una oreja. Fué muy aplaudido.

Agüero estuvo valiente en sus toros.

Gitanillo de Triana actuó superiormente, siendo muy ovacionado.

En el Puerto de Santa María

Se lidió ganado del conde de la Corte que resultó regular.

El Gallo estuvo voluntarioso en su primero y colosal en toda clase de pinturerías y adornos.

Se le concedió una oreja.

Villalta fué ovacionadísimo. Se le concedió la oreja de su primero y las dos y el rabo del lidiado en quinto lugar.

Vicente Barrera no pasó de regular.

El dominio del aire

La travesía del Atlántico

Brest, 23. El teniente Paris ha salido a las 17.5 para intentar la travesía del Atlántico en avión.

Pensaba invertir dieciséis horas y cubrir 10.240 kilómetros que separan a Brest de las Azores y de aquí a las Bermudas 3.540 y a las Bermudas a Nueva York 1.230.

Le acompañan el contramaestre Marrot y el radiotelegrafista Cadon.

El veraneo regio

Cruceo norteamericano

Santander 23. A las nueve de la mañana partió el cruceo norteamericano «Detroit», el cual hizo las salvas de ordenanza al cruzar ante el palacio de la Magdalena.

El Embajador yanqui estuvo a bordo, recibiendo con los honores correspondientes.

Los R-y-s en las regatas

Los Mosarcas participaron en las regatas de balandros, que fueron presenciadas por numerosas personas.

La regata internacional

El genio se trasladó al Cabo Mayor para presenciar las regatas internacionales de Yates.

Se dividió y te, creyéndose que pertenecía a la regata; pero luego se pudo comprobar que se trataba del yate de recreo «Senadoha», proce-

dente de Niza y sus tripulantes venían también a presenciar la regata.

El Rey se acercó al costado del yate informándose.

El vapor «Horn» ha entregado el trofeo para la regata internacional.

Llegada de estudiantes ingleses

Han llegado cuarenta e tudiantes de la Universidad de Liverpool.

El Consejo de ministros se reunió en el cuartel de Artillería.-Detalles del movimiento

A media noche, comenzó el asalto del Castillo por la fusilería y a las ocho de la mañana intervinieron la artillería y carros blindados.

A las nueve se rindieron los revoltosos.

El jefe de la Guardia Republicana detuvo a los capitanes González vez, Betancourth y Selva, a los tenientes Barreto, Neves, Brago y Abillo.

Todos ingresaron en la Penitenciaría, después de desarmarlos.

También fueron detenidos y desarmados cuarenta sargentos.

La policía practicó cincuenta detenciones civiles.

Ha sido hallada una maleta con cuarenta bombas y dos uniformes.

El Comité revolucionario detenido

Oporto, 23. La policía detuvo al Comité revolucionario presidido por el coronel de la reserva señor Malla Pinto.

Todos miembros del Comité se entregaron sin resistencia.

La policía se incautó de documentos y armas.

El movimiento lo califica un ministro de incidente lamentable

El ministro de Hacienda ha calificado el suceso de incidente lamentable por los gastos que ha ocasionado al Tesoro, y completamente inofensivo para el crédito nacional.

Se han restablecido la circulación y las comunicaciones.

Nuevo incendio

Esta noche se ha declarado otro incendio en las montañas Las Illas, quemándose quince hectáreas de nogales verdes.

Hace un calor terrible, temiéndose más incendios.

Entierro de Obregón

Méjico 23. Después de un servicio fúnebre sencillo ha sido enterrado Obregón en un pequeño cementerio contiguo a la iglesia de Husta campo.

La inhumación se verificó a la caída de la tarde, asistiendo sólo algunas personalidades y su señora.

El movimiento revolucionario en Portugal

Se subleva un grupo de oficiales del Séptimo regimiento

Lisboa 23. En la noche del viernes, un grupo de oficiales del Séptimo Regimiento de Cazadores, se sublevó impidiendo la entrada al cuarte al comandante de la fuerza e intentando arrastrar en el movimiento a la guarnición de esta capital.

Se domina la sublevación

El Gobierno logró dominar a los oficiales sublevados y el sábado por la mañana fueron detenidos en unión de varios suboficiales y paisanos que participaron en la revuelta.

También se tuvieron noticias de que en distintas provincias había otros focos de insurrección y el Gobierno dictó órdenes para lograr dominarlos, cosa que se consiguió sin grandes esfuerzos.

Siete muertos y numerosos heridos

Durante el ataque al Castillo de San Jorge donde se habían parapetado los oficiales rebeldes, la artillería causó grandes daños en una casa de vecinos, resultando heridos varios de sus habitantes.

El total de las víctimas se eleva a siete muertos y treinta heridos entre ellos varios soldados y uno de oficiales rebeldes.

El movimiento tenía carácter político e iba dirigido contra el actual régimen.

Medidas gubernativas

El Gobierno ha adoptado medidas y precauciones para sofocar el movimiento sedicioso.

Este lo iniciaron dos capitanes y algunos sargentos.

Los rebeldes ocuparon una posición estratégica.

Toda la noche hubo fuego intenso iniciado con dos disparos de cañón de los rebeldes.

Los soldados se han reintegrado a sus respectivos cuarteles, considerándoseles irresponsables.

El total de los rebeldes se eleva a cuatrocientos, entre los que figuran algunos paisanos.

Se han cerrado los establecimientos

tos públicos y la circulación ha quedado suspendida.

El Consejo de ministros se reunió en el cuartel de Artillería.-Detalles del movimiento

A media noche, comenzó el asalto del Castillo por la fusilería y a las ocho de la mañana intervinieron la artillería y carros blindados.

A las nueve se rindieron los revoltosos.

El jefe de la Guardia Republicana detuvo a los capitanes González vez, Betancourth y Selva, a los tenientes Barreto, Neves, Brago y Abillo.

Todos ingresaron en la Penitenciaría, después de desarmarlos.

También fueron detenidos y desarmados cuarenta sargentos.

La policía practicó cincuenta detenciones civiles.

Ha sido hallada una maleta con cuarenta bombas y dos uniformes.

El Comité revolucionario detenido

Oporto, 23. La policía detuvo al Comité revolucionario presidido por el coronel de la reserva señor Malla Pinto.

Todos miembros del Comité se entregaron sin resistencia.

La policía se incautó de documentos y armas.

El movimiento lo califica un ministro de incidente lamentable

El ministro de Hacienda ha calificado el suceso de incidente lamentable por los gastos que ha ocasionado al Tesoro, y completamente inofensivo para el crédito nacional.

Se han restablecido la circulación y las comunicaciones.

Nuevo incendio

Esta noche se ha declarado otro incendio en las montañas Las Illas, quemándose quince hectáreas de nogales verdes.

Hace un calor terrible, temiéndose más incendios.

Entierro de Obregón

Méjico 23. Después de un servicio fúnebre sencillo ha sido enterrado Obregón en un pequeño cementerio contiguo a la iglesia de Husta campo.

La inhumación se verificó a la caída de la tarde, asistiendo sólo algunas personalidades y su señora.

El movimiento revolucionario en Portugal

Se subleva un grupo de oficiales del Séptimo regimiento

Lisboa 23. En la noche del viernes, un grupo de oficiales del Séptimo Regimiento de Cazadores, se sublevó impidiendo la entrada al cuarte al comandante de la fuerza e intentando arrastrar en el movimiento a la guarnición de esta capital.

Se domina la sublevación

El Gobierno logró dominar a los oficiales sublevados y el sábado por la mañana fueron detenidos en unión de varios suboficiales y paisanos que participaron en la revuelta.

También se tuvieron noticias de que en distintas provincias había otros focos de insurrección y el Gobierno dictó órdenes para lograr dominarlos, cosa que se consiguió sin grandes esfuerzos.

Siete muertos y numerosos heridos

Durante el ataque al Castillo de San Jorge donde se habían parapetado los oficiales rebeldes, la artillería causó grandes daños en una casa de vecinos, resultando heridos varios de sus habitantes.

El total de las víctimas se eleva a siete muertos y treinta heridos entre ellos varios soldados y uno de oficiales rebeldes.

El movimiento tenía carácter político e iba dirigido contra el actual régimen.

Medidas gubernativas

El Gobierno ha adoptado medidas y precauciones para sofocar el movimiento sedicioso.

Este lo iniciaron dos capitanes y algunos sargentos.

Los rebeldes ocuparon una posición estratégica.

Toda la noche hubo fuego intenso iniciado con dos disparos de cañón de los rebeldes.

Los soldados se han reintegrado a sus respectivos cuarteles, considerándoseles irresponsables.

El total de los rebeldes se eleva a cuatrocientos, entre los que figuran algunos paisanos.

Se han cerrado los establecimientos

Peregrinación a Lourdes aplazada

Madrid, 23.-12 noche. Se ha aplazado la peregrinación hispanoamericana a Lourdes hasta el quince de Septiembre próximo.

La causa del aplazamiento ha sido atravesarse actualmente una enorme ola de calor por toda Europa.

Amigos de los niños, procuran atraerlos por medio de centros de recreación, luego los inducen a que frecuenten sus escuelas en las que procuran infiltrarles odio a toda idea religiosa, finalmente los asocian a sus gremios. Su lema es: «Fuera los niños de la Iglesia».

Gloriarse de tener en la actualidad 2.000 grupos de niños y de haber extendido su sistema a Suiza, Alemania, Holanda, Bélgica, Portugal y Checoslovaquia.

Alarmados los católicos austríacos ante esta incesante actividad de los socialistas, han formado esta otra organización antisocialista bajo el nombre de «Sociedad Recreativa de la Juventud», que cuenta ya con 140 grupos locales. En los centros de estos grupos se procura haya periódicos y revistas apropiadas para los niños, sesiones de cinematógrafo, representaciones teatrales, excursiones y otros medios de entretenimientos. Con esto han logrado ya magníficos resultados.

¿Y en España? ¿Qué significa este prurito de las sociedades laicas, y por consiguiente sin Dios, para apoderarse del niño?, ¿y qué los esfuerzos del socialismo en favor de estas mismas instituciones laicas sedicentes amparadas y amigas del niño?, ¿y qué el empeño con que procuran tan tenazmente atraerse a los maestros y adueñarse de la escuela?

Es necesario de todo punto que los católicos no nos contentemos con enseñar a leer y a escribir y a contar a nuestros alumnos; ni siquiera basta que los enseñemos a ser individualmente buenos cristianos en la misma forma en que lo haríamos en pasados siglos; porque si no les enseñamos también a ser buenos cristianos socialmente, es decir, a prevenirlos contra los ataques y engaños del socialismo, no dudemos de que al salir de la escuela el hijo del obrero educado por nosotros, caerá más o menos pronto empujado en la malla de las organizaciones socialistas; y la cultura que nosotros le hayamos proporcionado con nuestros trabajos y a nuestras expensas, será una arma más de que dispondrá el socialismo contra nosotros, contra nuestras obras y contra la santa causa que defendemos.

Consagración de una iglesia

Palencia, 23. El Nuncio de Su Santidad consagró la nueva iglesia de Cisterabadia.

A la solemne ceremonia concurren los Prelados de la provincia eclesiástica.

Una desgracia en Ulella

Perecen padre e hijo

Por referencias particulares, tuve mos ayer noticias de un desgracia do suceso ocurrido el domingo, por la mañana, en el pueblo de Ulella del Campo.

Un obrero vecino de dicho pueblo bajó al fondo de un pozo, donde pereció asfixiado.

Viendo que tardaba en salir, descendió al pozo un hijo de la víctima, y pereció también.

Añade quien nos informa que corrieron igual peligro otras personas que acudieron en auxilio de los primeros.

Anoche no se tenían más pormenores del suceso.

Acción social y religiosa

Organización para combatir el socialismo

Los católicos de Austria se han organizado para combatir el socialismo y contrarrestar la activa campaña que hace ya 25 años vienen haciendo los socialistas para desterrar a los niños la idea de Dios y asociarlos a sus propias filas. Para esto, bajo el nombre de

Roquetas de Mar

El próximo día 26 se celebrarán en este pintoresco pueblo las fiestas en honor de Santa Ana y la Santísima Virgen del Carmen, que tantos forasteros atraen todos los años.

Habrá función religiosa y festejos populares.

Amenizará todos los actos la música del Regimiento de la Corona. - C.

Herrerías (Cuevas)

La Guardia civil de este pueblo tuvo a Pedro Rojas Pérez de 40 años que se hallaba reclamado por la Jefatura Superior de Policía de Barcelona.

Fué ingresado en la prisión a disposición del Juzgado de Elche según se interesaba.

Vélez Rubio

Por la Benemérita han sido detenidos los gitanos José Contreras Cortés y Antonio Cortés Fernández de 19 y 18 años respectivamente, que se hallaban reclamados por el Juzgado de Instrucción del partido, como autores de un delito de resistencia a los agentes de la autoridad.

Un hombre arrollado por un automóvil

Próximamente a las nueve de la noche de anteaer se desarrolló en el kilómetro 18 de la carretera de Málaga; cerca de la venta de «El Vaso» un accidente de automóvil del que resultó gravemente herido un hombre.

Según pudimos informarnos, el automóvil número 611 de esta matrícula que conducía el chófer Benito Beltrán Miralles, marchaba por dicha carretera ocupado por una familia de nuestra capital, cuando se cruzaron varios carros que el conductor del «auto» tuvo que esquivar. En uno de los virajes, la parte trasera del automóvil dió un golpe a un transeunte que en ese preciso momento intentaba cruzar la carretera causándole algunas heridas.

En el mismo automóvil causante del atropello se condujo al herido al Hospital, donde fué asistido por el personal de guardia que le aplicó entre otras heridas la fractura de la pierna derecha, siendo el pronóstico grave.

El Juzgado de Instrucción, al que se dió cuenta del suceso, ordenó la detención del mencionado chófer, llevándole a cabo el comisario señor Leal de Ibarra y el inspector señor Llopis, próximamente a la una de la madrugada.

En cuarta plana: Origen les de interés

TOROS

La retirada del Niño de la Palma es temporal

Madrid, 23.-10 noche. Un periódico madrileño afirma que la retirada del «Niño de la Palma» es sólo temporal.

Añade que una persona bien informada asegura que volverá a torear en la corrida del Pilar de Zaragoza.

Novillos en Madrid

Ayer domingo se lidiaron en esta plaza seis novillos de Villamarta.

La plaza se hallaba llena completamente de público.

Iglesias toró bien y estuvo regular muleteando.

Con el estoque actuó pésimamente.

Entró en la enfermería con un puntazo en la mano derecha.

Ricardo González fué muy aplaudido en todas las faenas que las hizo en la misma cara y derrochando mucho valor.

Al debutante Morales lo cogió el tercer toro cuando lo veroniquaba.

Afortunadamente resultó ileso.

Bauderillo después superiormente y muleteo con mucha valentía.

Remató la faena con una estocada superior saliendo enganchado por el pecho.

Al sexto lo mató de un pinchazo bueno y una estocada superior.

El público lo ovacionó.

La corrida goyesca

San Sebastián, 23. El domingo se celebró la anunciada corrida goyesca lidiándose nueve toros de la ganadería de Santa Coloma.

Asistió el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Hay un lleno imponente.

La plaza ha sido adornada por el pintor Zuloaga.

Comenzó el festejo desfilando la escuadra de batidores de Artillería de Victoria, varias calesas, comparsas y un centenar de personas.

Primer rejonó Cañero, haciéndolo superiormente y con mucha valentía y agilidad.

Chicuelo actuó regularmente.

Lalanda estuvo pésimo.

Cañancho, infame, provocando grandes protestas.

Armillita actuó vulgarmente.

Como resumen puede decirse que el público quedó defraudado y se aburrió toda la tarde a partir desde el desfile goyesco.

Despedida de Gitanillo

Barcelona, 23. Se celebró la despedida de Gitanillo de Ricla, con bastante público.

Se lidió ganado de Rivas. Gitanillo obtuvo una oreja. Fué muy aplaudido.

Agüero estuvo valiente en sus toros.

Gitanillo de Triana actuó superiormente, siendo muy ovacionado.

Notas financieras

La Semana en la Bolsa

Del 14 al 21. Los mercados de valores de todos los países han entrado en pleno periodo de calma, debida esta al verano.

No obstante, los elementos financieros aprovechan este tiempo, que pudiéramos llamar de vacaciones, para el estudio de futuros programas para la campaña que vuelve a empezar en octubre.

Nueva York hace acopio de dinero y retira de distintos países el que tenía invertido.

Con ello busca que el interés del dinero, que había descendido de una manera grande, suba.

Observamos el referido país americano y nos encontramos que los principales Bancos han aumentado el interés del dinero.

Para nosotros esto no es más que un reclamo que se hace al capital invertido en negocios en otras naciones, pues claramente se le dice: retira el dinero porque dentro de Norte América produce más.

Con este sistema han conseguido que en Francia el capital americano vuelva en parte a su país.

Nuestros lectores recordarán que hace dos meses nos ocupamos de la baja de los valores franceses y que nosotros la atribuimos a la retirada del capital yanqui.

Hoy esto, está completamente confirmado.

En Inglaterra se quiso conseguir lo mismo, pero ésta, más previsora, aumentó también el interés del dinero.

Por eso la lucha se ha entablado más directamente entre Londres y Norte América.

Como Inglaterra no ha podido sostener el alza del dinero, en esta semana la libra esterlina llega a cotizarse con pequeña inferioridad con el dólar.

No obstante, la Bolsa de Londres puede desenvolverse paradójicamente de la de Nueva York y la libra esterlina reaccionó inmediatamente.

Los Estados Unidos tienen como base de su política financiera disponer del mayor efectivo para desplazarlo donde sea necesario y de este modo apoderarse de los más grandes y saneados negocios.

Con esta manera de proceder han conseguido un plan, obteniendo un rendimiento grande para sus capitales. Moralmente el efecto ha sido contrario, pues se han captado muchas antipatías.

En toda América latina son dueños de las principales Sociedades y empresas.

Si España hubiese tenido su industria y fabricación a la altura de Inglaterra y hubiese contado con el dinero que ésta tiene, hubiésemos sido unos grandes competidores de los Estados Unidos.

De haber aprovechado nosotros la guerra europea, es decir, si entonces la dirección de nuestro país hubiese sido otra, España contaría con los principales mercados americanos para su industria.

La variación que ha experimentado nuestro país ha sido estudiada de tal forma que será un hecho que después de las dos Exposiciones futuras se instalen en España sociedades extranjeras al objeto de que, siguiendo el ejemplo de otras, desde España desenvuelvan su negocio.

Es necesario que nosotros estemos a la expectativa procurando el aumento de la industria; bien vendidos serán los extranjeros, pero adelantémonos a ellos.

La campaña futura debe ser de mucho trabajo.

Hemos demostrado que somos capaces de construir en España con superioridad al extranjero.

Hoy en maquinaria, si consumimos e importamos del exterior, es porque no damos abasto a nuestra fabricación.

El ejemplo de la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, que construye los motores envidiados fuera de nuestro país, es una demostración.

Lo es también los vapores construidos en astilleros españoles para la Argentina.

Igualmente vemos a la Hispano Suiza que sus motores hoy día son considerados como de los mejores del mundo.

Contando con todos estos elementos y con capital, que en España lo hay, no hace falta más que ir al aumento de la fabricación y de la industria. Existe hoy una Sociedad eléctrica que es la Compañía Hispano Americana de Electricidad (La Chica) que abarca grandes negocios eléctricos tanto en España como fuera de ella que dirigen elementos españoles.

D. B. A. V. de este modo a otras sociedades de distintos órdenes para ampliar sus negocios fuera de nuestra nación. La Soci. para de referir a obtener grandes ganancias, repartiéndolas entre sus socios y cotizando sus acciones en Bolsa, como saben nuestros lectores, a precios muy elevados.

enteros y Altos Hornos otros dos. Explosivos desmerecen 15 pesetas quedando a 1.140. Llegaron a bajar hasta 1.060.

Ferrocarriles, algo más animados mejoran unas pesetas. Tranvías bajan 4 enteros y Metropolitano Alfonso XIII, dos.

El cambio internacional con pequeña variación, y esta favorable para nuestra moneda; pasan francos de 23,85 a 23,75; suizos de 116,50 a 117; be gas de 84,80 a 84,75; liras no varían de 31,90; libras esterlinas de 29,51 a 29,42; dólares de 6,0675 a 6,065; marcos oro quedan a 1.4525 igual cambio, y escudos portugueses no se mueven de 0,26.

ATEULUZ

TRIBUNALES

Magistrado

Ha sido nombrado magistrado de la Audiencia de Tetuán don Manuel de la Plaza Navarro, presidente de la de Salamanca y juez que fué en Almería.

Reingreso

Ha sido declarado con derecho al reingreso en el servicio activo a don Indalecio Cassinello López, vicesecretario de Audiencia provincial en situación de excedente voluntario.

El Ayuntamiento de Garrucha anuncia a subasta el servicio de suministro de fluido eléctrico para el alumbrado público, bajo el tipo de 125 lámparas de 10 bujías a 120 voltios y precio máximo de tres mil quinientas pesetas anuales, con las demás condiciones que figuran en el pliego que obra en la Secretaría del Ayuntamiento a disposición de quien le interesa.

La subasta tendrá lugar el día 25 de Agosto próximo a las doce, en la Sala Capitular.

Notas deportivas

Dos figuras

Contendieron el domingo, en el cuarto partido correspondiente al torneo para disputarse la copa «Europa» los «teams» del «Español» y el «Racing».

El encuentro, aunque desde sus comienzos se pusiera en él de manifiesto la indudable superioridad del «Español» no careció de interés y en algunos momentos la numerosa concurrencia que acudió al campo de deportes acogió con visibles demostraciones de complacencia las incidencias de la lucha.

Sobre todo en el primer tiempo, tanto los españoles como los blanquiazules desarrollaron vistosas jugadas en las que más que la técnica o el estilo, brilló el ardoroso entusiasmo que es fundamento del noble deporte del balón.

El Español, alcanzó la victoria por tres tantos a uno y realmente tal «score» refleja con exactitud los merecimientos de ambos equipos; pues si bien la calidad y cantidad de los componentes del Español le hace acreedor a un triunfo más copioso, no es menos cierto que la falta de penetración (llámense ustedes si quieren, entrene) de su línea delantera frustró lastimosamente numerosos ataques bien preparados y encauzados.

Esto no obstante, en el encuentro del domingo coronaron algunas jugadas, que no importa que no obtuvieran el merecido goal para que sean estimadas en toda su categoría.

La línea de medios nos pareció algo más penetrada, principalmente en el primer tiempo.

Defensas y guardameta, sencillamente en su sitio.

La primera vez que tuvimos ocasión de ver actuar al «Racing», sacamos la impresión de que, salvo la indudable falta de dos o tres de sus componentes es un equipo modesto con más entusiasmo no exento de amor propio, que conocimiento del juego.

Confiamos el domingo tal impresión; pero se agigantaron ante nuestra vista de tal forma dos de las figuras que dejamos salvadas en el concepto general del «score» que no podemos por menos de dedicarles una sincera felicitación.

Antonino y Martínez; delantero, medio y defensa, todo en una pieza el primero y guardameta el segundo, sin cuyas felicitadas intervenciones, la puerta racinguista se hubiera visto traspasada infinitamente muchas más veces.

Cortó Antonino innumerables avances, con toda la limpieza y seguridad de un excelente medio, inició y hasta llegó a rematar las pocas arrancadas serias del «Racing» y sacó en forma limpia y precisa gran número de balones en la misma puerta racinguista actuando de providencial defensa.

Martínez, el diminuto «goal-keeper» blocó una verdadera nube de bien dirigidos tiros, empleándose en forma mercedosamente destacable.

Los «goals» fueron marcados, el primero y único del Racing de penalty y los del Español el primero por Núñez al rematar limpiamente de cabeza un corner, (son una especialidad en Núñez estos remates) el segundo por Víctor Muñoz de un enorme chutazo con la izquierda desde bastante distancia, que Martínez no llegó ni a oler (Estie chut, otro de Soriano y un tercero de Blanes, fueron los tres momentos más destacables del «Español» y el tercero también por Núñez en una merecida originada ante la meta racinguista.

El árbitro, que lo fué don Angel Jover, se mantuvo a la altura de su improvisación.

Antes del partido de fútbol, se celebró un match de boxeo, en el que alternaron los pesos rápidos Dionisio Hinojo y Antonio Lind.

No ofreció el comba extraordinarios caracteres, pues ambos pugilistas se limitaron a propiarse ser de sus miembros con marcos angustiosos y el árbitro muy justamete declaró el triunfo, como podía haber declarado vencedor a cualquiera de ellos.

Intereses de A'mería

Las aguas de los rios Castril y Guadal

Nuestro querido colega «El Almanzora», de Huércal Overa, publica en su último número un artículo bajo el epígrafe «Orden en el caos», del que son los párrafos que siguen:

Desde el principio de la campaña en pro de los riegos del Valle del Almanzora, hemos tenido días de tan intensa emoción como los de la pasada semana. Noticias contradictorias y absurdos rumores hicieron zozobrar nuestro ánimo, hicieron asomar el pesimismo a nuestro espíritu, tan propicio siempre a albergar las gratas ilusiones...

La R. O. acordando las bases de la distribución de las aguas del Castril y del Guadal ha puesto orden en el caos y ha tenido la virtud de hacer que renazca el optimismo.

Para los eternos descontentos, para los insaciables, esta afirmación resultará paradójica. Se nos merma considerablemente el caudal de aguas que primitivamente se nos asignó. ¿Cómo alegrarse de una real orden que confirma el desafuero? —Pensarán los que todo lo ven por el lado adverso.

Es indudable que si en vez de los 2.000 litros nos hubieran asignado 5.000 ml júbilo sería mayor. Pero vamos a enfadarnos porque nos den dos mil litros por segundo, cuando no tenemos ninguno? Por otra parte, las ventajas económicas que nos concede al no tener que pagar los pueblos del Almanzora más que la parte de cauce que venga exclusivamente a regar sus tierras representa un beneficio que difícilmente podremos agradecer bastante al conde de Guadalhorce.

Aún nos dá margen la disposición ministerial para insertar otros comentarios favorables; y no sería el de menos monta el que pudiera hacer de la circunstancia de excluirnos totalmente de la ejecución de las obras, Dada nuestra actual desorganización, el ministro ha tenido una clara visión de la realidad al someternos a una especie de tutela. ¿Qué importa tutela más o menos?

En el mismo número comenta bajo el título «Dudas» la nota oficiosa dada por el Gobierno, que apareció en nuestro diario, y expone:

«Primeramente hemos de hacer constar que nuestras dudas se refieren como las dudas de todos los habitantes de esta región, a la cantidad de hectáreas que dice: así, supusimos en su primera lectura que sería un error de transmisión, y esperamos la confirmación en la prensa de Madrid. Todos los periódicos la publicaban, en todos aparecía la misma cifra, 40.000. Luego no es un error; el Gobierno ha calculado que se regarán en la cuenca del Almanzora cuarenta mil hectáreas; mejor dicho, cerca de cuarenta mil.

Y he aquí la duda: Por la Real orden de 6 de los corrientes se nos asigna al valle del Almanzora, la cantidad de dos metros cúbicos por segundo y con esta cantidad no hay para regar esa cantidad de tierra.

La cuenca del Almanzora tiene más de esa cantidad de tierra en disposición de regarse; luego por tierra no queda el que se pueda regar dicha extensión.

Queda flotando una incógnita que el tiempo solucionará.

En cuanto a los demás extremos de la nota oficiosa, somos los primeros en proclamar nuestro mayor agradecimiento al Gobierno, en particular al Excmo. señor Ministro de Fomento porque, como bien dice, atiende aspiraciones seculars de los que ningún Gobierno trató de remediar»

SUCESOS

Un ciclista contusionado

Cuando marchaba por la Cañada de San Urbano el ciclista Antonio Ventura Hernández, de 20 años, tuvo la desgracia de dar una caída que le hizo perder el sentido y se causó diversas contusiones.

La Benemérita del puesto de la citada barriada que presenció el accidente auxilió al ciclista, conduciéndole después a la Casa de Socorro y más tarde al Hospital donde quedó encamado.

Hurto de una manta

Procedente de un pueblo próximo a nuestra capital marchaba con dirección a ésta, Matías López Flores, conduciendo un carro de su propiedad.

Antes de llegar a Almería encontró en el camino a dos individuos que le pidieron que subiera en el carro, a lo que no solo accedió Matías sino que más tarde abandonó el carro en la Cañada de San Urbano, viniéndose a nuestra capital en el autobús y dejando a los dos individuos de dueños y señores del vehículo.

Una vez en Almería, después de hacer varios encargos marchó en busca del carro, notando con gran sorpresa que éste había sido abandonado por los improvisados viajeros quienes se llevaron una manta de su propiedad.

Muñoz denunció el caso en la Comisaría de Vigilancia, añadiendo que uno de los individuos se llama Agustín Ruiz González (a) Quincallero.

Malos tratos

Francisco Fernández Sánchez, denunció en la Comisaría de Vigilancia a María Palma que le había hecho objeto de malos tratos de palabra.

Un niño herido

En la Casa de Socorro fué asistido el niño Rafael Paniagua García, de una herida en la región parietal derecha de pronóstico leve que se produjo casualmente con un hierro saliente de una ventana.

Una joven contusionada

Próximamente a las once de la noche del domingo, la joven de 19 años, Isabel Galero Martínez, que paseaba por la escollera del dique de Levante, tuvo la desgracia de dar una caída produciéndosele diversas contusiones en ambas piernas y en distintas partes del cuerpo.

Fuó trasladada al Hospital provincial donde quedó encamada.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. VICENTE. VERBA EN FARMACIA.

Sastrería Herrada. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2 ALMERÍA

Encarnación García. VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI. Profesora en partos, practicante y masajista. Calle de Solís, núm. 4.

Dr. RAFAEL ARAEZ. MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Paseo del Príncipe, 99 ortopedía

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

LINEA ALMERÍA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellila-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERÍA-MELLILA-ORÁN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellila-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL). Llegada a Almería los miércoles 11 y 25 julio; 8 y 22 Agosto. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona, el mismo día, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros. Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. L. C. Boulevard del Príncipe 75.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

“Academia Purísima Concepción”

Preparato: la para ingreso en Academias Militares. Profesorado especializado en esta enseñanza.

ALUMNOS DE ESTA ACADEMIA QUE HAN OBTENIDO PLAZA:

- D. DIONISIO HERNANDEZ DE LOS RIOS.—Convocatoria del año 1921.—Academia—Infantería. D. TEODORO GONZALEZ HERNANDEZ.—Id. febrero 1922. (edad mínima).—Idem Ingenieros. D. JOSE HERNANDEZ DE LOS RIOS.—Id. febrero 1922.—Id. Infantería. D. JOSE DEL PINO GRIFFITHS.—Id. febrero 1922.—Id. Infantería. D. JOSE PUERTAS GOMEZ DE MERCADO.—Id. Novbre. 1922.—Id. Infantería. D. JOSE ARCOS COBOS.—Id. febrero 1922.—Id. Infantería. D. RAFAEL PIQUERAS MARESCA.—Id. julio 1923.—Id. Infantería. D. JUAN COLOMER LUQUE.—Id. febrero 1922.—Id. Infantería. D. MANUEL HERNANDEZ DE LOS RIOS.—Id. junio 1924.—Id. Infantería. D. JOSE RODRIGUEZ RIENDA.—Id. febrero 1922.—Id. Infantería. D. MANUEL MARTINEZ MILLAN DE PRIEGO.—Id. junio 1925.—Id. Infantería. D. CARMELO MARTINEZ MILLAN DE PRIEGO.—Id. mayo 1928 (edad mínima).—Id. General Militar.

En 1.º de septiembre comenzarán las clases para la próxima convocatoria.—Para antecedentes, reglamentos, inscripción de matrícula, etc., al Director Comandante de Infantería, D. JOSE DEL PINO ALVAREZ.—Olmos, núm. 4, Pral.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA. Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. CABO TORTOSA. Salida del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, San Pedro de Montevideo y Buenos Aires. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto tratan destinadas, para los buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para 1º y 2º de tercer.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MALAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

Vapores fruteros. LINEA «NEPTUN». El magnífico y rápido vapor «KRONOS» expresamente construido para fruta, como todos los de esta línea, cargará el 25 del corriente saliendo directo para HULL.—Agente, Carlos José Vida. Reina, 36.

Antonio Fornieles OCULISTA. DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID. Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1.

QUILLERMO VERDEJO MÉDICO. ASISTENCIA A PARTOS. Gerona, 10.

OCULISTA DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT Ayudante, DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID) CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5. Paseo del Príncipe, 46, Pral. José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. Ex-quiliter de la Cátedra de enfermería de la Infancia, de Granada. Médico delegado de la «COPA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17.

José Alférez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vias urinarias, dermatitis. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores colocados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 1 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes colocados: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores colocados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 3 a 5 y 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 y media. Giro postal: de 8 y media a 12 Lo, de 11 y de 3 y media a 11.

CALLICIDA PIZA

Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MARTES.— Santos Crisóstomo, Vicente, Víctor, Ester, acio, Antón, Meneo, Capitón, Niceta, Aquilina, mártires, Ursicino, ob. La Misa y el Oficio divino son de la Villa de Santiago, Apostol, con rito simple y color morado. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en Santo Domingo. Mañana en la de Santiago. EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Víspera solemne del día y a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Maitines y Laudes. MES DE SAN IGNACIO DE LOYO.— En la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se hacen todos los días el ejercicio correspondiente en la Misa que se celebra a las ocho y media. PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.— Solemne novenario que la Real Hermandad Nuestra Señora del Carmen celebra en honor de su Excelta Madre, ocupando la Catedral Sagrada en estos cultos, el señor don Francisco Roda, Canónigo Magistral. Novenario.— Todos los días a las nueve, Misa solemne con Exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete y media, Exposición Mayor, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, Sermón, Bendición Reserva y Salve con Orquesta.

El día 25, a las 9, Misa de Comunión general, con orquesta. A las siete y media de la tarde, Solemne Procesión que recorrerá el itinerario que se publicará en los diarios. El Excmo. Prelado concede 59 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos. En San José al final, habrá lectura espiritual. TRIDUO SOLEMNE.— En Santiago se celebra en honor del Santo Titular los días 22, 23 y 24 a las ocho y media de la tarde. El día 25 fiesta principal júbileo y misa con diáconos a las diez, y sermón por el párroco Licd. don Carmelo Coronel Jiménez. SANTO ROSARIO.— Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuatro haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. ADORACIÓN NOCTURNA.— Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 4.º «La Virgen del Mar». Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quienes lo soliciten.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Villafraanca», con cemento.

Vapor francés «Florida», de Valencia, con carga general y pasajeros. Idem español «Manuel Espalzu», de Melilla, con carga general y pasajeros. Idem idem «Españolito», de Palma de Mallorca, con carga general. Idem idem «Roberto R», de Málaga, con carga general y pasajeros. Idem idem «Cabo La Piza», de Motril, con carga general y pasajeros. Idem idem «Torras y Bajes», de Valencia, con carga general y pasajeros. Idem idem «Mariano Cano», de Melilla, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS Vapor francés «Florida», para Buenos Aires, con carga general y pasajeros. Idem español «Roberto R», para Aguilas, con carga general y pasajeros. Idem idem «Cabo La Piza», para Cartagena, con carga general. Idem idem «Torras y Bajes», para Melilla, con carga general. Idem idem «Mariano Cano», para Valencia, con carga general.

SE VENDE

el alambre de unas tabuillas de parras. Razon: Huerta del Capitán (Cruz de Caravaca) Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupción en niños, Sarna, Eriotel del pión, Granos, Erisipela, Ulcera, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras (Jaén) Gran Prix y medalla de Oro, París 1924. (Las más altas recompensas Farmacias, a 1'25 y 5 pesetas envases según tamaños.)

SE NECESITA

chico mandadero, con buenos informes. Razon: en esta Administración.

NOTICIAS

Fiestas a San Cristóbal Mañana, que es día de precepto por la festividad del Apostol Santiago Patrón de España, se celebrará Misa en la Ermita de San Cristóbal a las ocho, por ser también día de este Santo, predicando el Párroco de Santiago, Licdo. don Carmelo Coronel. El lunes, día 26, comenzará la Novena en honor de San Cristóbal, a las ocho de la tarde, como anualmente se hace. Vitamin Fruit Substituye a la leche. Es un preparado hecho con frutas y cereales. Malteados. Indispensable en las enfermedades infecciosas, artritis, reumatismo etc. de sabor muy rico y agradable. Vta. en Casa Enciso, Dpto. Barcelona, Casa Santiveri, Call 22. De Festejos El Presidente de la Comisión de Festejos, señor Sanz Ulibarri, nos ha enviado el cartel anunciador de las próximas fiestas. Agradecemos el envío. De Telégrafos Han quedado clausura las provisionalmente las Estaciones telegráficas del Estado de Nijar (Almería), Santiuste (Pamplona), A. So. (Huesca), Arrigorriaga (Bilbao), Tordesillas (Valladolid) y Ondara (Alicante). Han quedado reducidas provisionalmente a limitadas las Estaciones telegráficas del Estado de Torrijos (Toledo) y Valls (Tarragona). Ha reanudado su servicio de día, completo la Estación telegráfica del Estado de Alcaraz (Albacete). Ha sido convertida en unipersonal la Estación telegráfica del Estado de Belmonte (Oviedo). Convocatoria Se ruega a los señores fondistas y similitos y especialmente a los dueños de cafés, restaurantes y bares, a que no sean socios, asistan a esta noche a las diez a la junta que se celebrará en el Hotel Simón, para tratar acerca de los Comités paritarios de la industria hotelera y de las condiciones que piensan implantar tanto a los industriales como a los camareros. Se alquilan tres cocheros para automóviles, con agua por treinta pesetas mensuales cada uno. Para informes, Paseo del Príncipe número 33. Se venden En buen uso comedor lujo caoba, alcaoba nogal, otros muebles. Razon, esta Administración. Un momento El dibujo que usted busca, el color que usted prefiere, la calidad que le interesa los hallará siempre en Casa Formiltes y por menos dinero aún que el que usted había pensado gastar. Compre usted 25 pesetas y se le regala un corte de bata. Real, 11. Prueba el coñac Peinado Lo encontrará en el Café Colón y principales de esta plaza. Hace deliciosos punchos. Agente exclusivo, Pedro Gómez López, Paseo del Príncipe, 31. La publicidad es un impuesto sobre la venta que empuja a...

Barriles Oporto

PERFECTAMENTE CONSOLIDADOS cubren 48 libras, ptas. 4'50 contado; igual precio consignándolos dando cuenta Corredor y cobrando 3 peniques por barril, liquidando cada lote seguidamente de ser suabastado. INFORMES: GUMERSINDO COLACIOS ALHABIA

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del viernes: Precios medios de las especies de suministro al Ejército y la Guardia civil. —Nombramiento de auxiliar de células a favor de don Ubaldo Gomis. —Relación nominal de prófugos (continuación). —Declaración de franco y registrable del terreno de la mina «La Fé», de Félix, núm. 36 403. —Fallo del Tribunal económico administrativo desestimando reclamación de don Andrés Navarro Sánchez, de Los Gallardos. —Convocatoria de septiembre de la Facultad de Ciencias de Granada. —Asuntos judiciales y edictos municipales de escaso interés general. —Relación de deudores a la contribución urbana de 1918 (continuación).

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca JOSE FRADERA Fábrica en Vallcarca (Sitges) DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad. Todos sus usos. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre. 15'00 » Número del día. 0'10 » Número atrasado. 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 Media plana 500'00 A 6 columnas 210'00 A 5 » 175'00 A 4 » 150'00 A 3 » 100'00 A 2 » 50'00 A 1 » 20'00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico se aporaxia sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia Amplito salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el vapor Antonio López con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus Das amenazas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud, a ne» fíjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10). PRECIOS DE SUSCRIPCION Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con un pago anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible) NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y está al año.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosos distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CUBAN FRONTO Y BIEN A los abastecidos + A los típicos A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos síntomas hacen peligrar su vida y la de sus hijos, el par de padecer en forma de cólicos. A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTOMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 25 AÑOS, EN LA CASA VIVAS PÉREZ. Fíjense en las Farmacias más acreditadas Familias y Espales de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

A los herniados (QUEBRADOS) Si sufrís de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y corréis diariamente el peligro de una muerte anticipada y horrorosa por su estrangulación debéis operaros o adoptar enseguida los nuevos aparatos del reputado Ortopédico Francés A. G. RAYMOND y no llevar un bragero cualquiera que sólo sirve para aplastar el tumor y agravar la enfermedad. Los aparatos A. G. RAYMOND contruidos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros), logran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que ensalzan los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen: HUESCAR (Granada) 24 de Mayo 1928.—Sr. Don A. G. Raymond, Barcelona: Considero para mí un deber el hacer constar en estas líneas que padecía una hernia escrotal del tamaño de 2 naranjas, heria que me causaba mucho sufrir y de la cual estoy en la fecha presente completamente curado, gracias a la eficacia de los aparatos de Vd., le autorizo a publicar la presente para que se conozcan los incrédulos y sepan que durante los 10 meses que he llevado sus aparatos no he sentido ninguna clase de molestia o estorbo. Bendigo la hora que acudí a usted y le queda honradamente agradecido su afm. s. s. RAIMUNDO CHILLON GARCÍA. ALHAMA DE ALMERÍA 19 de Febrero de 1928.—Distinguido Sr. Considero para mí un deber de hacer constar en la presente que padeciendo una hernia inguinal de tamaño regular, a los 10 meses de llevar sus aparatos estoy completamente curado y le doy de todo corazón las más expresivas gracias por tan feliz resultado; autorizándole a publicar la presente para que los herniados acudan a usted en absoluta confianza y ya sabe que le queda infinitamente agradecido su afmo. s. s. Gaspar Rodríguez. HERNIADOS (quebrados) y las personas que padecen de obesidad. Evencraciones, caída de matriz, los jorobados, deformados, mutilados, deben visitar en toda confianza al eminente técnico ortopédico A. G. RAYMOND en: Lubrín, Domingo 22 de Julio, Fonda del Carmen. Garrucha, Lunes 23 de Julio, (por la tarde) Fonda de Pedro Zamora. Cuevas de Vera, Martes 24 de Julio, Hotel Comercio. Lucainena de las Torres, Miércoles 25 de Julio, Fonda del Barquero. Níjar, Jueves 26 de Julio, Fonda de Ramón Jerez. ALMERÍA, Viernes 27 de Julio, Hotel Simón. Alhama, Sábado 28 de Julio, Fonda Nuestra Señora de la Salud. Alhama, Domingo 29 de Julio, Fonda de Belver. Canjáyar, Lunes 30 de Julio, Hotel Santa Cruz. Laujar, Martes 31 de Julio, Hotel Regina. Adra, Miércoles 1 y Jueves 2 de Agosto, Hotel Marina. Berja, Viernes 3 de Agosto, Hotel Sur España. Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispedio de la Diócesis, Plaza de San Indalecio. Vicaría general y Provisorat, de 10 y media a una; secretaría, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1. Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Ca-

TIEMPO ES ORO! EL COMPRESOR "BA2" SIGNIFICA SERVICIO RÁPIDO. AEG IBÉRICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID. Censo de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 8 a 5. Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1. Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 5, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alfr, número 9 de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Inspección del Trabajo, Bulvar, número 9, de cuatro a seis de la tarde. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.